变苗阿滕酋上市

有效性達86% 100%預防中重度感染



苗有效性高達86%。此外分析還顯示,該款疫苗無明顯副作用,疫苗的安全性具

有保障。據透露,中國國藥集團上月已向國家藥監局提交了新冠疫苗上市申請,預

■國藥集團中國生物早前在服貿會上展出兩 款新冠滅活疫苗。 資料圖片

描

興疫

苗

成都女確診遭起底

散布私隱信息者被處罰

·聯酋方面聲明稱,參與阿聯酋國際臨床 (III期) 試 | **丁** | 静智 月 田 年 ウ 7 1 1 1 2 5 7 1 1 1 2 5 7 1 1 2 5 7 1 1 2 5 7 1 1 2 5 7 1 1 2 5 7 1 1 2 5 7 1 2 5

■國藥疫苗在阿聯酋獲批上市。圖為國藥集團上

月在阿布扎比進行新冠疫苗III期臨床試驗

無明顯副作用 臨床試驗仍持續進行

網上圖片

試驗分析顯示,該疫苗具有99%的中和抗體血清轉化率 和100%預防中度和重度疾病的有效性,且無明顯副作 用。另據報道,志願者中包括1,000名患有慢性病的志願 者。有志願者出現輕微副作用,如喉嚨痛,但迄今為止尚 未發現任何意外的嚴重副作用。上述結果來自於該疫苗的 臨床試驗(Ⅲ期)期中數據分析,其試驗仍在持續進行當

今年9月,阿聯酋政府緊急批准了中國新冠肺炎疫苗的 使用,在授權後的安全性和功效研究中,該疫苗顯示出與 中期相似的結果,有效保護了在阿聯酋抗擊新冠肺炎疫情

一線的醫務人員。目前,有多名阿聯酋政要已身體力行接 種國藥新冠滅活疫苗。

計最快本月就可在國內上市。

專家:仍須研究抗體水平與發病關係

針對上述新冠疫苗的國際臨床(Ⅲ期)期中數據分 析,中國疫苗專家陶黎納表示,疫苗有效性86%是最 關鍵指標,意思是,在兩組志願者人數差不多的情況 下,如果安慰劑組有100人發病,那麼疫苗組只有14 人發病。中和抗體陽轉率99%,指的是疫苗組裏99% 的人都產生了抗體。但是,因為疫苗組裏也有一些人 發病,還需要研究這些人的抗體水平與發病的關係。 100%預防中度和重度新冠感染,是指安慰劑組有若干 中度和重度感染患者,疫苗組雖然有發病,但沒有該 類患者。

國内最快本月上市 明年產能料逾10億劑

據中國生物有關人士透露,三期數據顯示「效果相當理 想」。上個月,中國國藥集團已向國家藥監局提交了新冠 疫苗上市申請,預計最快本月就可在國內上市。雖然目前 官方網站上尚未查到關於新冠疫苗的申請,不過科研攻關 組疫苗研發專班專家組副組長、中國工程院院士王軍志此 前曾透露,關於疫苗,即將有大消息公布,年內將有6億 支新冠滅活疫苗獲批上市。

據介紹,為保障疫苗的供應,中國生物已做好大規模量 產準備工作,北京生物製品研究所、武漢生物製品研究所 兩個新冠疫苗高等級生物安全生產車間已經建設完成,明 年產能預計將達到10億劑以上,能夠保證安全充足的疫苗 供應。

C岡彦広告淮屋

6 四座没用建成				整理:香港文匯報記者 劉凝哲	
名稱	類型	研發團隊	進度	產能	儲運
兩款新型冠狀病毒滅活 疫苗 (Vero病毒)	滅活疫苗	武漢:國藥集團中國生物武漢生物 製品研究所與中科院武漢病毒所 北京:國藥集團中國生物北京生物 製品研究所與中國疾控中心病毒病 預防控制所	Ⅲ期臨床試驗在10個國家和地區 展開,總接種者將達6萬餘人,接 種人群樣本量涵蓋125國籍。國內 有望年內上市。阿聯酋已批准上市	已做好大規模生產準備,明年產能料逾10億劑	2攝氏度至8攝 氏度冷鏈
新冠病毒滅活疫苗「克 爾來福」	滅活疫苗	科興中維	在巴西、印度尼西亞等多國穩 步推 III 期臨床研究	8月全面啓動疫苗生產。年底約可生產1億劑的新冠滅活疫苗(包括半成品)。料明年年產能達6億劑	2攝氏度至8攝 氏度冷鏈
新冠病毒滅活疫苗	滅活疫苗	中國醫學科學院醫學生物學研 究所	12月在馬來西亞開展 III 期臨床 試驗	在昆明疫苗產業基地規劃並設計具有 生物安全防護的GMP生產車間,用 於疫苗產業化實施,料年內投入使用	2攝氏度至8攝 氏度冷鏈
重組新型冠狀病毒疫苗 (Ad5-nCoV)	腺病毒載體疫苗	軍事科學院陳薇院士團隊與康 希諾合作研發	已獲俄羅斯和巴基斯坦批准, 在當地開展 III 期臨床試驗	年產能1億劑至2億劑	2攝氏度至8攝 氏度冷鏈
重組蛋白疫苗	重組亞單位疫苗	中國科學院微生物研究所和智 飛龍科馬聯合研製	11月在烏茲別克斯坦開展 Ⅲ 期 臨床試驗	年產能可達3億劑、1.5億人份	2攝氏度至8攝氏度冷鏈

香港文匯報訊 據中通社報 道,當地時間9日,菲律賓政 府疫情應對主要負責人、疫 律賓疫 苗主管卡利托·加爾維茲表 示,菲律賓在未來選用的首 款新冠疫苗很可能來自中 國。他表示,評估顯示中國

疫苗非常安全。 據海外網引述菲律賓《每 日問詢者報》報道,加爾維 茲在採訪中稱,到明年第一 季度可能會有兩款新冠疫 苗,分別為俄羅斯伽瑪列亞 研究所和中國科興生產。他 表示,巴西和印尼已經獲得 了科興疫苗, 所以對此信心

加爾維茲還肯定了中國疫 苗的安全性。他説道:「我 已經收到了疫苗專家小組和 科學技術部的簡報。根據他 們的評估,中國疫苗非常安 全。」被問及是否願意接種 中國疫苗時,加爾維茲也給 出了肯定的答覆。

此前,菲律賓衞生部長杜 克7日表示,菲律賓將在2021 年第一季度末開始為國民接 種新冠疫苗。

通過道德審查委員會才可臨床試驗

菲律賓衞生部副部長韋爾 吉雷透露,有三家製藥商開 發的疫苗已通過菲律賓道德 審查委員會的審查。只有通 過該委員會的審查,疫苗才 能在菲律賓推行臨床試驗。

安徽合肥:購進口凍品需實名登記

香港文匯報訊 據新華社報 道,記者日前從安徽省合肥市 市場監管局獲悉,鑒於當前進 口冷鏈食品疫情防控特殊形 勢,該市要求銷售者銷售進口 冷鏈食品時,對消費者實行實 名登記購買制度,確保全程可 追溯。

根據要求,進口冷鏈食品生產 加工、經營、貯存等各環節,必 須嚴格建立進貨台賬和批發銷售 台賬;嚴格檢查追溯憑證、入境 貨物檢驗檢疫證明、核酸檢測證 明、消毒證明等「四證」是否齊 全,凡是不能提供合格證明的, 一律不准上市銷售。

局將對第三方冷庫、食品加工企 業、餐飲單位自建自備冷庫、商 場超市、農貿市場、批發市場等 重點場所進口冷鏈食品及從業人 員信息,進行定期和不定期排 查,做到戶數精準、全市覆蓋、

須專櫃擺放 不得混存混賣

對於進口冷鏈食品存放,根據 要求,相關生產加工、銷售、餐 飲服務、貯存等單位,在進口冷 鏈食品入庫時必須單獨存放,不 得混放;經營銷售環節必須專櫃 斤。

為精準排查,合肥市市場監管 擺放銷售,不得與其他食品混存 混賣,做到進口冷鏈食品專區存 儲與專櫃銷售。

據了解,合肥市自4日從一份進 口牛腩外包裝上檢測出新冠病毒核 酸陽性後,就立即對全市食用農產 品批發市場、農貿市場、冷凍食品 商戶、冷藏冷凍庫房、超市餐飲單 位等重點場所實施了「地毯」式清 查,重點檢查進口冷藏冷凍水產品 和肉類,逐一核對了進貨票據、供 貨商信息、入境貨物檢驗檢疫證明 等相關手續。截至目前,全市共排 查進口冷凍肉及製品112.7萬公 得與其他物品混放,不同批次不 斤、其他進口冷鏈食品52.6萬公

體上,從7日晚起,趙某某的個人信息疑被洩露,並被廣泛 轉發,包括其完整的姓名、身份證號碼、家庭住址等,引 發網友爭議。

香港文匯報訊(記者 向芸 成都報道)8日確診的20歲

成都女子趙某某,由於活動軌跡較大引發關注。在社交媒

「我只是不小心感染 我也是受害者」 昨日,趙某某以實名認證的形式在網上發表聲明稱, 「發現確診後第一時間配合防疫部門做了流調工作,把自 己的行蹤如實地上報給防疫部門,以免疫情擴散。目前我 正在醫院治療,隔離期間,我看到網絡上有關於我的流言 蜚語,很多是對我和我家人的誹謗和謾罵,我實在不理解

趙某某表示,她當時也確實是不知道奶奶確診,如 果知情肯定也不會出來。「我在這裏給成都的市民道 歉,給大家帶來的麻煩,打破了大家原本平靜的生 活,希望大家都能配合防疫,早日戰勝疫情。」

為什麼會有那麼多人攻擊我,我只是不小心感染了新冠,

截至昨日晚9時30分,趙某某的第一篇文章下已經有 逾37萬點讚、近10萬條評論。不少網友鼓勵她和家人配 合治療、早日康復;也有留言稱,「暴露信息的人太過 分了」「必須嚴厲打擊洩露信息的行為」「曝光別人隱 私的行為就是違法」。

對此,成都市公安局成華分局官方微博「@平安成華」 昨日下午發布消息稱,7日晚11時許,王某(男,24歲) 將一張內容涉及「成都疫情及趙某某身份信息、活動軌

不良社會影響。經公安機關調查,王某對散布洩露趙某某 個人隱私的行為供認不諱,並深刻認識到自己的錯誤。目 前,王某因違反《中華人民共和國治安管理處罰法》相關 規定已被依法予以行政處罰。

四川省委書記:堅決制止網絡暴力

昨日上午,四川省委書記、省委應對新冠肺炎疫情 工作領導小組組長彭清華表示,要加強輿論引導,及 時準確發布疫情信息和防控工作進展情況,加大疫情 防護宣傳力度,積極響應社會關切。注意保護患者隱 私,做好群眾心理疏導,堅決制止網絡暴力,營造良 好的疫情防控氛圍。

成都昨無新增病例

香港文匯報訊(記者 向芸 成都報道)昨日, 在成都市政府新聞辦召開的疫情防控工作新聞發 布會上,成都市衞健委主任謝強表示,成都市當 日無新增新冠肺炎確診病例,無新增無症狀感染 者。截至昨日下午6時,累計報告6例確診、1例 無症狀感染者;追蹤密切接觸者433人,檢測344 人,338人為陰性,其餘結果待出。全市昨日採樣 48.38 萬人,累計採樣73.9 萬人,已完成檢測39.93 萬人,檢出陽性6人(不含首例病例)。

浙江設進口凍品集中監管倉

香港文匯報訊(記者 王莉 杭州 報道)昨日,據浙江省疫情防控新 省進口冷鏈食品集中監管倉將投入 使用。對於無法提供檢驗檢疫證 律不得上市銷售。

浙江省防控辦常務副主任、省政 府副秘書長陳廣勝介紹,為更好地

積極探索進口冷鏈食品集中監管模 聞發布會消息,本月25日前,浙江 式,以設區市為單位,按照存儲總 容量應滿足轄區內進口冷鏈食品5 日內流入總量的要求,合理布局設 明、核酸檢測報告、消毒證明以及 立監管倉。監管倉按照公共集中監 冷鏈食品溯源碼的進口冷鏈食品一管倉、企業集中監管倉、第三方集 中監管倉相結合的方式設立。

入倉需兩天前預約

林表示,「進口商或物主需至少 提前兩天在『浙冷鏈』上預約申 報入倉,經『浙冷鏈』系統統一 調度後,按照預約確認時間,提 前安排進口冷鏈食品提櫃離港、 貨櫃運輸等工作。入貨倉卸貨並 完成採樣檢測後,消毒人員將對 進口冷鏈食品內外包裝及集裝箱

浙江省市場監管局副局長張雪

等進行預防性全面消毒。完成上 述步驟,獲取『三證一碼』後, 跡」的圖片在自己的微博轉發,嚴重侵犯他人隱私,造成 方可出倉。」

我也是一個受害者。」